

校园农场进入丰收季

在“田间课堂”体会丰收快乐

□ 记者 谢丽娟



火红的辣椒、光滑亮紫的茄子、灯笼似的柿子、颗粒饱满的石榴……经过了春的期待、夏的守护，武进一些学校的农场迎来了丰收季。同学们怀着激动的心情，来到农场体验采摘、收获喜悦。



武进区洛阳初级中学： “阳光农场”让劳动教育落地生根

“我挖到一个超级大的红薯！”昨天，在洛阳初中西南角的“阳光农场”里，九（1）班学生许可欣兴奋地喊道。周围的同学闻声立马向她围拢，投来羡慕和赞叹的目光，还有的迫不及待询问起挖掘技巧，也想要亲自尝试一下这份来自土地的喜悦。

丰收过后，家长志愿者和同学们分组开展“运粮”比赛，并迫不及待将自己的劳动成果进行加工，或是大瓦缸焖山芋，或是烧烤架烤果蔬，自己种出来的作物，吃起来分外香甜。

“阳光农场”是洛阳初中农

耕科普教育基地，占地20亩。基地分田到班，各班自主发挥，一班一品，研学为主，公益为要，通过劳动教育课程的开发与实施，让学生在劳动中体验务农艰辛、感受农耕文化，涵养吃苦耐劳的精神。

同时，学校还开发了“阳光农场”等校本课程，合理设置适合学生的各类劳动岗位，创新劳动教育评价体系，丰富实施路径，将劳动教育融入学科教学、社团活动、德育活动，彰显“让生活充满阳光”的办学理念。

清英外国语学校：小菜园大世界 乐享丰收喜悦

翠绿新鲜的大白菜、晶莹圆滚的大萝卜、红红的胡萝卜、长长的大葱……在清英外国语学校农场，同学们穿梭在菜畦间，分工合作、挥汗劳动、体验丰收。柿子树和石榴树比较高，为了安全，老师们亲自采摘。

彩虹大道丰收集市上，62个班级化身“农商户”，在帐篷内售卖自己精心挑选和包装的农产品。不同班级负责不同的农产品区域，葱姜、辣椒、五香粉……一份份调味料，让孩子们了解更多生活的滋味；蔬菜、水果、五

谷杂粮……各色农产品琳琅满目，应有尽有；农产品售卖直播间形式新颖，吸引了众多孩子通过实际操作学会交易与交流；剥玉米、剥花生、挑箩筐……一项项农事体验让孩子们在丰收的喜悦中尽情释放活力与激情。

据了解，学校将种植与各学科进行跨学科统整，并将课程主题化、系统化实施。低年级语文课串起绘本、科普、童书、诗歌，形成植物系列主题阅读，让学生体验种植与阅读相结合带来的乐趣；中年级整合语文、科学学科，引导学生

观察并写下蔬果的生长日记；五年级学习“统计”，孩子们在数学老师的带领下种植大蒜并测量统计，让原本理性的章节变得趣味盎然。

2018年以来，全区中小学通过打造完善的劳动课程、开展丰富的社团活动、统筹便捷的社会资源等方式，深入推动劳动教育。在各个学校丰富的秋收活动中，课堂不再局限于教室，而是来到了广阔的学习天地。学生们通过亲身参与秋收的每一个环节，在辛勤的劳作中体会收获的喜悦。

新赛季江苏女排揭幕战 26日打响

本报讯（记者 蒋雯）记者昨天获悉，新赛季女排联赛将于2024年10月26日至2025年3月8日进行，参赛队伍达23支，赛制全面升级，赛事规模进一步扩大。江苏女排新赛季揭幕战将于10月26日15:30打响，届时，姑娘们将坐镇主场，迎战山东女排。

2014年，按照多元化办队思路，并通过江苏省体育局和常州市政府的牵线搭桥，中天钢铁入主江苏女排，三方共同组建成立江苏中天钢铁女排俱乐部，其间曾多个赛季将

主场设在常州。2023年，江苏中天钢铁女排俱乐部与江苏省体育局训练中心、常州大学签订战略合作协议，重返常州大学体育馆（武进体育馆）。

近年来，江苏女排曾获得2016—2017赛季全国女排联赛冠军、第十三届全运会女排冠军以及多次联赛前三的佳绩，并向国家队输送多名优秀国手。在今年举行的巴黎奥运会上，队中的刁琳宇、龚翔宇、张常宁、吴梦洁4名运动员随中国女排出征，最终获得第五。

开栏的话

漂流瓶，是一种充满未知和神秘感的交流方式。

在武进的街头巷尾，记者随机拍摄下一张张富有故事感的照片，在这个过程中，结识一位新朋友，了解一个新故事，并邀请照片的主角在相纸背后写下自己的人生感悟，再传递给下一个人。

陌生人在奇妙的缘分中短暂“相遇”，又继续各自的人生旅程。我们期待，这些“隔空对话”能引发大家的关注和共鸣。



照片漂流瓶

人生的意义就是满怀兴趣地去享受这个世界。在稻田里拍照的阿姨们写下：在希望的田野上收获丰收的喜悦。

